
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η Βουλευτής κα. Καζάνη Αικατερίνη, με θέμα «Εκτός πλατφόρμας MyBusinessSupport 

οι επιχειρήσεις της Β. Εύβοιας που επλήγησαν από τις κακοκαιρίες Daniel και Elias», σε σχέση 

με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της 

Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Αναφορικά με τις πλημμύρες που έπληξαν περιοχές της χώρας το φθινόπωρο του 2023, 

υλοποιούνται, μεταξύ άλλων, τα κάτωθι μέτρα κρατικής αρωγής: 

Πρώτη αρωγή έναντι κρατικής αρωγής προς πληγείσες επιχειρήσεις, αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις και Φορείς μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Ειδικότερα, χορηγείται πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, προς 

επιχειρήσεις -συμπεριλαμβανομένων των κτηνοτροφικών μονάδων- και μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα Φορείς που έχουν πληγεί, ανάλογα με το επίπεδο της ζημιάς, κατόπιν 

διασταύρωσης των στοιχείων των αιτήσεων πρώτης αρωγής με τα στοιχεία των αιτήσεων που 

έχουν υποβληθεί στον ΕΛΓΑ ή στην Περιφέρεια για την καταγραφή και εκτίμηση ζημιών από 

τις Επιτροπές Κρατικής Αρωγής.  

Μέχρι και την 28.05.2024 έχουν πιστωθεί συνολικά 78,8 εκατ. ευρώ σε 28.213 δικαιούχους 

(επιχειρήσεις, κτηνοτροφικές μονάδες και αγροτικές εκμεταλλεύσεις), εκ των οποίων 262.000 

ευρώ σε 129 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας. Επισημαίνεται, δε, ότι η πορεία 

των διασταυρώσεων εξαρτάται από τη ροή των απαιτούμενων στοιχείων που αποστέλλει η 

Περιφέρεια.  
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Κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, πληγέντες φορείς και αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις. 

Για τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και τους 

μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς, προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς και 

προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης, με την επιχορήγηση να καλύπτει το 70% της 

εκτιμηθείσας ζημιάς, όπως αυτή προκύπτει από το έργο των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής, σε 

στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης (μηχανολογικό εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα 

και κατεστραμμένα οχήματα). Στην περίπτωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, η 

επιχορήγηση αφορά και στην ζημιά σε έγγειο κεφάλαιο, καθώς και τις ζημιές που θα 

καλύπτονταν από τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ). Ζημιές σε φυτικό 

και ζωικό κεφάλαιο δεν εντάσσονται στο πλαίσιο αυτό, καθώς καλύπτονται από τον ΕΛΓΑ. 

Σύμφωνα δε με το άρθρο 12 του του ν. 4797/2021 (Α’ 66), σε εξαιρετικές περιπτώσεις, όπου 

παρατηρούνται σημαντικές και εκτεταμένες ζημίες σε αριθμό πληγεισών αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων ή σε μέγεθος καταστροφής, με Κοινή Απόφαση, δύναται να παρέχεται 

επιχορήγηση ποσοστού που δεν ξεπερνά το πενήντα τοις εκατό (50%) της επιχορήγησης που 

καθορίζεται για τις επιχειρήσεις και τους κατ’ επάγγελμα αγρότες, σε φυσικά πρόσωπα που δεν 

είναι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, αλλά κατέχουν αγροτικές εκμεταλλεύσεις. 

Μέχρι σήμερα έχουν πιστωθεί συνολικά 38 εκατ. ευρώ σε 2.828 δικαιούχους, εκ των οποίων 

322.655,28 ευρώ σε 22 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας, με τη μορφή 

προκαταβολής έναντι επιχορήγησης, η οποία και ανέρχεται στο 50% της δικαιούμενης 

συνολικής επιχορήγησης.  

Οι προκαταβολές τόσο προς τις επιχειρήσεις, όσο και προς τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, στο 

πλαίσιο της κρατικής αρωγής, συνεχίζονται ανάλογα με τη ροή των στοιχείων από τις 

Περιφερειακές Ενότητες. 

Ειδικό σχήμα ενίσχυσης συγκεκριμένων κατηγοριών επιχειρήσεων 

Σε συνέχεια σχετικής εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής και έπειτα από 

τη δημοσίευση της σχετικής ΚΥΑ (Β’ 2549/2024), την 1η Μαΐου 2024 άνοιξε η πλατφόρμα 

“myBusinessSupport” που λειτουργεί με την υποστήριξη της ΑΑΔΕ για την εκδήλωση 

ενδιαφέροντος για την ενίσχυση συγκεκριμένων περιπτώσεων επιχειρήσεων που υπέστησαν 

οικονομικές απώλειες ως έμμεση συνέπεια των εν λόγω φαινομένων. 

Ειδικότερα, το συγκεκριμένο σχήμα ενίσχυσης περιλαμβάνει πέντε διαφορετικά υπο-σχήματα, 

ως εξής: 

(α) Επιχειρήσεις -πλην αγροτικών εκμεταλλεύσεων- που είχαν έδρα ή υποκατάστημα στους 

Δήμους Παλαμά και Φαρκαδόνας που επλήγησαν έντονα από τις πλημμύρες. 

(β) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό τομέα σε περιοχές που επλήγησαν 

λόγω της μη ασφαλούς πρόσβασης και της ακαταλληλότητας των υδάτων. 

(γ) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα της μεταφοράς επιβατών σε περιοχές 

που επλήγησαν λόγω της μη ασφαλούς πρόσβασης και της ακαταλληλότητας των υδάτων. 

(δ) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα των καταλυμάτων σε περιοχές που 

επλήγησαν λόγω της ακαταλληλότητας των υδάτων. 



(ε) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς της αλιείας και της εμπορίας αλιευμάτων 

σε περιοχές που επλήγησαν λόγω των επιπτώσεων στο παραλιακό μέτωπο της Θεσσαλίας. 

Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή για εκδήλωση ενδιαφέροντος ως και την 31η Μαΐου 2024. 

Μετά την ολοκλήρωση της α φάσης της εκδήλωσης ενδιαφέροντος, θα υλοποιηθεί η β’ φάση, 

με την έκδοση νεότερης υπουργικής απόφασης κατά την οποία θα προσδιοριστούν το ύψος, η 

μεθοδολογία προσδιορισμού και η ένταση της ενίσχυσης, οι προϋποθέσεις, η διαδικασία 

υποβολής αίτησης, τα απαιτούμενα στοιχεία και δικαιολογητικά, η διαδικασία χορήγησης της 

ενίσχυσης, οι υποχρεώσεις των δικαιούχων και κάθε άλλο συναφές ζήτημα. 

Αναφορικά με τη Βόρεια Εύβοια, σε συνέχεια των πυρκαγιών του 2021, έχουν ήδη υλοποιηθεί 

τρία (3) ειδικά σχήματα ενίσχυσης, τα οποία συμπεριλαμβάνουν και τη συγκεκριμένη περιοχή. 

Ειδικότερα, με το άρθρο 21 του ν. 4859/2021 (Α΄228) προβλέφθηκε η δυνατότητα χορήγησης 

ενίσχυσης με τη μορφή επιχορήγησης σε επιχειρήσεις των οποίων οι οικονομικές απώλειες 

επιτάθηκαν από φυσικές καταστροφές που εκδηλώθηκαν εντός του έτους 2021. Δυνάμει των 

ανωτέρω, έχουν θεσπιστεί τα κάτωθι καθεστώτα ενίσχυσης για επιχειρήσεις της Περιφερειακής 

Ενότητας Εύβοιας:  

• Επιχορήγηση σε επιχειρήσεις που υπέστησαν μεγάλες οικονομικές απώλειες από την πυρκαγιά 

αρχής γενομένης της 3ης Αυγούστου 2021 στην Βόρεια Εύβοια (KYA 157866ΕΞ2021, Β΄ 

5712), η οποία ανήλθε συνολικά σε 7.717.502,31 ευρώ προς 1.326 επιχειρήσεις. 

• Επιχορήγηση σε επιχειρήσεις μεταποίησης, συσκευασίας, αποθήκευσης και εμπορίας σύκων 

που υπέστησαν μεγάλες οικονομικές απώλειες από τις πυρκαγιές το καλοκαίρι του 2021 (Α΄ 

φάση ΚΥΑ 107603ΕΞ2022 Β΄3992, Β΄ φάση ΚΥΑ 180884ΕΞ2022 Β΄6324), η οποία ανήλθε 

συνολικά σε 106.086,28 ευρώ σε 4 επιχειρήσεις. 

• Επιχορήγηση σε επιχειρήσεις επεξεργασίας ελαιοκάρπου που υπέστησαν μεγάλες οικονομικές 

απώλειες από τις πυρκαγιές που έπληξαν περιοχές τις χώρας το καλοκαίρι του 2021 (Α΄ φάση 

ΚΥΑ 107602 ΕΞ 2022, Β΄ 3986/27.7.2022, Β΄ φάση ΚΥΑ 183009ΕΞ2022, 

Β΄6352/14.12.2022), η οποία ανήλθε συνολικά σε 1.137.136,92  ευρώ σε 36 επιχειρήσεις, εκ 

των οποίων 321.768,58 ευρώ σε 12 επιχειρήσεις της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας.  

Επισημαίνεται, δε, ότι επιπρόσθετα έχει υλοποιηθεί και το πρόγραμμα North Evia Pass, μια 

άυλη ψηφιακή κάρτα που περιλάμβανε οικονομική ενίσχυση ως κίνητρο για πολίτες που 

επιθυμούσαν να επισκεφτούν τη Βόρεια Εύβοια. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε 

στενή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής 

αυτοδιοίκησης προωθεί και παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της 

κρατικής αρωγής, έτσι ώστε η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να 

ανταποκρίνεται στις ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 
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